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V začetku leta 2013 je Izvršni odbor SED v okviru priprav nove
ga triletnega programa dela pozval vse člane društva, da sodelu
jejo s svojimi predlogi. Vabilu se je odzvala nekdanja predsed
nica SED, dr. Duša Krnel Umek, in predlagala, da bi v program 
vključili predstavitev raziskav o etnogenezi Slovencev. Ker se 
društvo trenutno širših interdisciplinarnih raziskav, ki bi obsega
le različne poglede in predvsem trajale dlje časa, ne loteva, smo 
se odločili, da dr. Krnel Umek omogočimo predstavitev njene 
raziskave in soočenje z drugimi raziskovalci, ki se ukvarjajo z 
genezo prebivalcev na ozemlju današnje Slovenije.
19. junija 2013 smo v Slovenskem etnografskem muzeju pri
pravili etnološki večer z naslovom Staroselci na Slovenskem. 
Organizatorki etnološkega večera žal ni uspelo privabiti drugih 
raziskovalcev, ki bi predstavili svoje raziskave in teorije. Kljub 
temu smo upali, da se bo med prisotnimi poslušalci na etnolo
škem večeru razvila diskusija.
Dr. Duša Krnel Umek na podlagi sestavin materialne, družbene 
in duhovne kulture ugotavlja, da so Slovenci staroselci in da so 
živeli na severnem Jadranu in širšem območju Srednje Evrope. 
Teorija kontinuitete ali staroselska teorija, po kateri avtorji razla
gajo, da je na določenem ozemlju prebivalstvo nepretrgoma žive
lo dolgo časovno obdobje, je v nasprotju z uradno zgodovinsko 
razlago o prihodu Slovencev izza Karpatov v 6. stoletju. Ob teh 
ugotovitvah je predstavila tudi nekaj knjižnih izdaj o staroselski 
teoriji. Moderatorka večera, Alenka Čas, se ni spuščala v zah
tevnejšo in provokativnejšo diskusijo, ki bi zahtevala tehtnejša 
pojasnila o metodološki paradigmi predstavljenih raziskav. Ne
katere goste med publiko – večinoma ljubiteljske raziskovalce, 
ki se strinjajo z ugotovitvami dr. Krnel Umek – je povabila k 
predstavitvi njihovih raziskav. Med zanimivejšimi je bila disku
sija o raziskavah DNK in določanju skupnih prednikov. Bistveno 
bolj živahna in provokativna razprava se je razvila ob manjši 

pogostitvi po predstavitvi. Takrat so svoje poglede izrazili neka
teri drugi raziskovalci, ki se žal med diskusijo niso oglasili. Šele 
takrat se je izkazalo, kako zanimiva razprava bi se lahko razvila, 
če bi bili že prej pripravljeni predstaviti svoje raziskave oziroma 
obširneje pojasniti nestrinjanje s predstavljeno teorijo. Upamo, 
da bo v prihodnje med publiko več poguma in predvsem volje 
po pojasnjevanju drugačnih pogledov in primerjanju ugotovitev. 
Slovensko etnološko društvo bo še naprej omogočalo svojim čla
nom predstavljati njihove raziskave, kar pa ne pomeni, da s tem 
tudi vsebinsko podpira oziroma favorizira posamezne teorije.
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